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Аннотация: Данное мероприятие предназначено для детей подготовительной к 

школе группы. Дети знакомятся с краткой биографией актёра Михаила Ивановича 

Пуговкина, с теми качествами, которые присущи настоящему актёру. В честь М.И. 

Пуговкина в нашем городе проходит ежегодный фестиваль «Чухломская пуговка».  

Мероприятие направлено на воспитание у детей любви к своему городу, значимым 

событиям, уважения к людям, прославившим наш край, на развитие творческого 

потенциала детей. В совместной деятельности дети проявляют свои творческие 

способности. 

ФИО педагога Ваулина Марина Борисовна 

Возрастная группа воспитанников: подготовительная группа.  

Направленность группы: общеразвивающая 

Тема: «Путешествие по страницам фестиваля «Чухломская пуговка»»  

Цель: Знакомство с биографией М. И. Пуговкина, расширение знаний детей о 

значимых событиях нашего города. 

Психолого-педагогические задачи:  

Образовательные: 

Познакомить детей  с краткой биографией М.И. Пуговкина. 

Закреплять в речи детей название профессии: актёр 

Совершенствовать артистические навыки детей. 

Развивающие:  

Развивать познавательный интерес к элементам театральной деятельности. 

Учить детей четко произносить текст, используя разную эмоциональную окраску 

(радость, грусть) 

Развивать психофизические способности детей (мимику, жесты) 

Воспитательные: 

Воспитывать познавательный интерес к театрализованной  деятельности 

Побуждать детей к активному участию в театрализованных играх. 

Способствовать возникновению дружелюбной атмосферы от совместной игры. 

Интегрируемые образовательные области: «Познавательное развитие», «Речевое 

развитие», «Социально-коммуникативное развитие» 

Используемые технологии: игровая, здоровье сберегающая 

Вид детской деятельности – познавательно-исследовательская, игровая. 

Форма организации детей: фронтальная 

Форма организации обучения: развлечение 

Материал и оборудование (раздаточный и демонстрационный): демонстрационный 

материал: посылка, письмо, портрет актёра М.И. Пуговкина, большая пуговица, 

маленькие пуговки из фетра, маски грустная и весёлая, шляпа, мяч, разрезные картинки, 

презентация «Чухлома кинематографическая», мультимедийная установка, музыкальная 

подборка для конкурсов (Песня «Улыбка» В. Шаинский. Песня «Не дразните собак» Е. 

Птичкин. Припев «Чунга – чанга» В. Шаинский. Песня по Мамонтенка из мультфильма 

«Мамонтенок ищет маму». «Песенка Водяного» Из мультфильма «Летучий корабль») 

. 

Планируемый результат: Знакомство с биографией актёра, совершенствование 

исполнительских умений, развитие чувства партнерства. 

Предварительная деятельность: Чтение и просмотр иллюстраций к сказкам, 

просмотр телевизионных фильмов – сказок с участием М. Пуговкина, отгадывание 

загадок, участие к творческих конкурсах на фестивале «Чухломская пуговка», 

театрализованные игры, игры – драматизации, игры с использованием настольных 

театров. 

 

 

 



Ход деятельности: 

Дети сидят  полукругом. Звучит фантастическая музыка. Воспитатель под музыку 

вносит  красивую коробочку. 

- Дети, сегодня утром почтальон  принёс нам посылку. Здесь адрес нашего детского 

сада и номер нашей группы. Интересно, что в ней? 

Сейчас мы её откроем и посмотрим. 

Воспитатель открывает посылку и достаёт конверт. 

- Дети, здесь какое – то письмо для нас.  

Воспитатель открывает конверт и читает письмо: 

«Здравствуйте, ребята, пишет вам Чухломская Пуговка. Мы с вами знакомы уже 

давно с начала первого фестиваля «Чухломская пуговка». Приглашаю вас совершить 

увлекательное путешествие по страницам нашего фестиваля. Я знаю, что вы очень 

весёлые, активные и творческие дети. В коробке вы найдёте пуговку, которая поможет 

вам путешествовать по страницам  и выполнить увлекательные задания. В конце  

путешествия вас ждут сюрпризы. Желаю удачи! До встречи в июле 2023 года на 

фестивале!» 

Воспитатель достаёт из коробки большую пуговицу. 

- Ну, что, ребята, вы согласны отправиться в увлекательное путешествие с пуговкой?  

- Да 

Тогда выходите и вставайте в круг. 

Дети встают, образуя круг. 

Воспитатель:  

В руки пуговку возьму и по кругу я пойду 

Слева друг и справа друг. 

Очень дружный общий круг. 

Вы за пуговку держитесь  

И друг другу улыбнитесь». 

Дети передают пуговку друг другу с улыбкой. 

Ну, вот, теперь вы точно справитесь с заданиями пуговки, потому что вы настоящие 

друзья! 

Дети садятся на места. 

- Нам пора отправляться в путешествие.  Мы полетим на воздушном шаре.  

Дети закрывают глаза, слышны звуки полёта на воздушном шаре.  

Дети открывают глаза 

На доске висит портрет М. И. Пуговкина. 

- Смотрите дети, здесь, чей то портрет. Вам знаком этот человек? Кто это? 

Ответы детей 

- Это Михаил Иванович Пуговкин. 

Есть профессия такая, 

Что известна с давних пор. 

Роли человек играет. 

Как зовут его?(актер) 



Скажите, как же имя этого человека связано с нашим фестивалем? 

Ответы детей: Фестиваль посвящён этому актёру. 

- Молодцы, правильно! 

На экране презентация «Чухлома кинематографическая» 

- Имя этого замечательного актёра известно многим россиянам, но вспоминаем мы о 

нём только тогда, когда смотрим фильмы с его участием, при этом гордо добавляем: «Наш 

земляк!». 

Михаил Иванович Пуговкин родился 13 июля 1923 года в селе Рамешки 

Чухломского района, поэтому мы и называем его нашим земляком. 

Семья жила бедно. Уже с детства Михаил познал крестьянский труд, помогал 

родителям по хозяйству. Он  закончил  только три класса сельской школы. 

Когда Пуговкину исполнилось 13 лет, их  семья переехала в Москву. 

Михаилу  всегда нравилось выступать, поэтому с тринадцати лет он играл в 

самодеятельном театре. Он всегда был очень весёлым, всё делал с шутками, прибаутками 

и  был в центре всеобщего внимания. Задорного паренька приглашали на свадьбы, где он 

весело плясал, пел частушки. «Ну, какая же пляска без Мишки, - говорили односельчане. - 

Так как он, цыганочку танцевать никто не умеет». А потом прибавляли: «Быть тебе, 

Минька, артистом». Но он и сам для себя так решил. 

Кроме работы в театре Михаил Пуговкин снимался в кино, детском киножурнале 

Ералаш и, конечно же, в сказках. Особенно запоминаются детям сказочные роли Михаила 

Пуговкина. 

- Дети, а вы любите смотреть сказки? 

Наша  пуговка предлагает вам вспомнить сказки, в которых снимался Михаил 

Пуговкин. 

1 задание: « Угадай сказку» 

Воспитатель показывает на мультимедийном экране кадры из сказок: 

Огонь вода и медные трубы (Царь Федул) 

Варвара краса длинная коса (царь Еремей) 

Финист ясный сокол (воевода) 

На златом крыльце сидели (Царь Федот) 

Дети отгадывают сказку по фрагменту. 

- Молодцы, вы узнали все сказки. 

А есть ли у вас любимая сказка с участием актера?  

Ответы детей 

-Дети, как вы думаете, достаточно ли одного желания, чтобы стать актёром? 

Ответы детей  

- Конечно же, нет. Быть актёром – это очень тяжёлый труд, надо иметь способности 

и много тренироваться.  

-Дети, посмотрите в коробке пуговки лежат маски. Что можно о них сказать, какие 

они? 

Ответы детей: одна весёлая, другая грустная. 

–Дети, а  когда у вас бывает радостное настроение? 



Ответы детей:  Когда нам весело, когда что-то дарят и т.д.  

- Когда вам бывает грустно?  

Ответы детей 

- А актёр должен уметь на сцене показать нужное настроение в любой момент. 

Пуговка предлагает вам испытать себя: 

2 Игра «Эмоции» 

- Сейчас будет звучать музыка, а вы с помощью мимики должны изобразить её 

характер. 

Песня «Улыбка» В. Шаинский (спокойная радость) 

Песня «Не дразните собак» Е. Птичкин (сердитость) 

Припев «Чунга – чанга» В. Шаинский (восторг) 

Песня по Мамонтенка из мультфильма «Мамонтенок ищет маму (грусть) 

«Песенка Водяного» Из мультфильма «Летучий корабль» (скука, одиночество) 

- Какие вы все молодцы, у вас всё получилось. 

Предлагаю немного отдохнуть и поиграть в игру с мячом «Рифмы» 

Дети стоят в кругу, воспитатель - ведущий.  

Игра «Рифмы» 

Воспитатель начинает фразу и кидает мяч ребёнку, ребёнок продолжает фразу и 

возвращает мяч воспитателю. 

Баба - яга- костяная нога 

Конёк - горбунок 

Лягушка - квакушка 

Кощей - бессмертный 

По щучьему - веленью 

Сивка-бурка - вещая каурка 

Василиса – прекрасная 

Марья – искусница 

Финист – ясный сокол 

Дети садятся на места. 

- Каждый актёр должен чётко, выразительно и красиво говорить. А, чтобы в 

совершенстве владеть речью, актёры разучивают скороговорки. 

Пуговка предлагает вам проверить ваши способности и в этом. 

3 игра «Скороговорки» 

- Я буду бросать мяч, вы должны его поймать, чётко и быстро произнести 

скороговорку. 

Из-под топота копыт. Пыль по полю летит. 

У четырех черепашек четыре черепашонка. 

Шла Саша по шоссе и сосала сушку. 

Ну, что же вы и этим заданием справились!  

Какие молодцы! Как интересно у вас получается! 

- Актёр должен уметь изобразить героя не только при помощи речи и мимики, но и с 

помощью движений. Пуговка хотела бы узнать, на что вы способны. 

4 задание Игра «Волшебная шляпа» 



(упражнение на развитие пластики, выразительности, творчества) 

Дети со словами передают шляпу по кругу. У кого с окончанием слов остается 

шляпа, тот ее надевает на голову и встает в центр круга. Звучит музыкальный 

фрагмент. Водящий изображает персонажа, о котором идет речь. 

(Музыкальные фрагменты: кот Матроскин из мультфильма Простоквашино, 

царевна Забава из мультфильма « Летучий корабль», Винни Пух, Красная Шапочка, 

Буратино и т. д.) 

- Какие вы молодцы! Какие интересные образы у вас получились. 

М. И. Пуговкин прославил наш край и наш город своим творчеством, поэтому  

чухломичи гордятся своим земляком! 

Каждый год в июле, вдень рождения актёра, в нашем городе проводится ежегодный 

фестиваль «Чухломская пуговка», на котором мы все вспоминаем этого замечательного 

актёра и его творчество. 

На фестиваль приезжают известные артисты, режиссеры, сценаристы, исполнители – 

те, кто работал или просто был знаком с Михаилом Ивановичем. 

В связи с открытием фестиваля в нашем городе появились объекты, связанные с 

именем  Пуговкина. А вот какие, вы узнаете, когда соберёте разрезные картинки, которые 

для вас лежат в посылке. 

5 задание «Собери картинку» 

(Воспитатель предлагает детям разделиться на  2 команды) 

Каждой команде нужно собрать целую картинку из частей 

(Объекты: Огромная пуговица на площади города, здание кинотеатра имени 

Пуговкина) 

Дети собирают части картинки. 

Какие вы все ловкие и быстрые! Всё собрали правильно.  

Молодцы, вы настоящие артисты! Все задания нашей пуговки вы выполнили, а это 

значит, что в новом 2023 году на фестивале вы покажете свои артистические способности 

и порадуете нас своими выступлениями  и участием в творческих конкурсах. 

Наше путешествие подходит к концу, нам пора возвращаться в детский сад. Закройте 

глаза, мы взлетаем! 

Слышны звуки воздушного шара. 

Дети открывают глаза.  

- Дети, а в посылке то ещё что-то есть. 

Здесь лежат маленькие пуговки – символ нашего фестиваля. Это на память о нашем 

сегодняшнем путешествии. 

Воспитатель дарит детям пуговки. 

- Дети, скажите, что вам особенно понравилось и  запомнилось из нашего 

путешествия? Что нового вы сегодня узнали? Чему научились? 

Ответы детей 

- А сейчас я приглашаю всех вас посмотреть сказку «Варвара краса - длинная коса». 


